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64ª SESSÃO 
40ª Sessão Ordinária 

 
       Ata n.º 64/2018 – Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (26-11-
2018), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado 
do Paraná, em sua Sexagésima Quarta Sessão e Quadragésima Sessão Ordinária. Com a presença de oito 

vereadores, estando ausente a vereadora Isabel Lourenço Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Dorival 
Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 21, Versículo 1-4) realizado pelo 
vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 
63/2018, foi colocada em Discussão e aprovadas por unanimidade; Oficio n. 400/2018 – Autoria do Poder 
Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n. 894/2018; Oficio n. 403/2018 – Autoria do Poder 
Executivo. Encaminhando anexo o Projeto de Lei n. 895 e 896/2018; PROJETO DE LEI n.º 895/2018. Autoria 

do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional 

Especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; 
PROJETO DE LEI n.º 896/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a 
efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 
2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 894/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza Credito especial na importância de até R$8.004,30 (Oito mil e quatro reais e trinta centavos); 
PROJETO DE LEI n.º 889/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a 
efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 

2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 891/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município 
de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º 892/2018. Autoria 
do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as alterações dos Artigos 14,15 e 16, suprime o inciso I e Altera 
o §2º do Artigo 15, Suprime o Inciso I e O parágrafo 4º e 5º e Altera o Parágrafo 2º e 3º do Artigo 16, da 
Lei 875/2018 de 13 de abril de 2018; INDICAÇÃO n.º 29/2018. Autoria Vereador Dorival Caetani. SUMULA: 

Que seja averiguado a possibilidade da contração de Médico Pediatra para o quadro de servidores do Posto 
de Saúde, nesta municipalidade. No EXPEDIENTE, fizeram uso da palavra: Presidente DORIVAL CAETANI. 
O Projeto de Lei nº 894/2018 está sendo encaminhando para as comissões de finança e orçamento, justiça e 
redação final, educação, saúde e assistência social. Os projetos de lei 895 e 896 também está sendo 
encaminhado para as comissões de finança e orçamento, justiça e redação final. Tem um Projeto de Lei que 
entrou hoje, também em regime de urgência, está sendo tramitado hoje o projeto de lei 895 e o 896, o 895 
é um projeto de r$ 441.673,80, é uma licitação da quadra coberta, reforma do campo de futebol, compra de 

um trator e equipamentos, esse daí, está dizendo aqui. Também ou projeto de lei 896 que é os R$250.000 é 
para a Vila Rural, aqui embaixo está dizendo aqui, o projeto de lei 895 está em regime de urgência porque 
está liberado às emendas e não pode licitar por falta de dotação, motivo da urgência e da aprovação dos 
projetos. Então, está sendo tramitado hoje, até coloquei na pauta em regime de urgência e eu deixo na mão 
das comissões que a comissão de finança e orçamento, e a justiça e redação final, perdão, encaminho para 
a comissão de finança e orçamento, e a justiça redação final. Eu estou vendo que está entrando bastante 
projeto e vocês vereadores, comissões e tem alguns, inclusive o LOA, está aí, eu gostaria que os vereadores 

se manifestasse porque não é que eu quero pegar a férias, mas de repente acumula final de ano, é aquela 
correria, é fazer sessão extraordinária e se todos os vereadores se conscientizasse e sentar-se essa semana 
e desse uma olhada nessa pauta nós poderíamos fazer uma votação legal segunda e quarta, dava para 
limpar a pauta, desde que não venha mais, só recomendando os companheiros vereadores que está aí esses 
projetos, alguns que entrou hoje, alguns que está em discussão, até um que vai ser votado hoje pelo 
consentimento da maioria das comissões, dos vereadores, esse projeto de lei 889, foi feito um consenso de 

todos os vereadores porque já estava em tramitação e na mão das comissão aonde acordou todos os 
vereadores a fazer a primeira votação hoje. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos boa noite João, boa 
noite Cido, Beramar, Leslie. Como o presidente da Câmara acabou de dizer do 895 e 896, como ele colocou, 
só para trazer ao conhecimento João, esses dois projetos e que está pedindo com o regime de urgência, é 
uma emenda parlamentar. O Cido só me confirma de quem que essa emenda, isso, então são duas emendas 
parlamentar que veio pelo Diego Garcia e o Stefan que mandou essa emenda para o nosso município, a 
gente está abrindo no orçamento para poder estar fazendo esse trabalho dentro do município. Então, são 

emendas parlamentares por isso que a gente estava fazendo aqui, alterando no orçamento para que a gente 
possa estar fazendo essas construção e daquilo que você já viu na discussão agora mesmo que daqui a 

pouco vai estar passando que eu já estou me avançando, mas seria só para trazer para o teu conhecimento. 
DORIVAL CAETANI. Obrigado. Eu quero discutir indicação que eu tive a vontade de colocar e pedir aos 
senhores vereadores, até fiz uma indicação pedindo ao Prefeito Municipal, está aqui o Aparecido Buzato que 
é o nosso secretário e o nosso vice licenciado, mas é o portador e eu vejo que a gente tem bastante pedido, 
as mães do nosso município tem sofrido um pouco bastante porque sai daqui de manhã, vai até Ivaiporã e 

chega lá o Dr. Jorge é único pediatra que tem ali e o pediatra quando vai consultar uma criança ali, já é 
meio-dia e muitas mães não dá tempo de vir no ônibus das 11:30 e acaba ficando lá e consultado ficado 
para uma da tarde, o ônibus chega 13:30 e acaba vindo 17:00 horas da tarde como já aconteceu, não é 
direto, até já discutimos, e o que que nós pretendemos, estamos sabendo que os médicos cubanos estão 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 21/01/2019 às 22:45:59

                               1 / 3



 

 

 

 

 

Câmara de Vereadores do Município de Lidianópolis-Pr. 
Estado do Paraná   –    CNPJ/MF  nº   72.483.597/0001-83  

Rua Juscelino Kubitscheck, 327- CEP 86.865-000 - Fone (43) 3473-1281 

_________________________________________________________ 

 

 

 

indo embora por motivo do governo federal e a gente podia pagar através da indicação, consenso da 
câmara, estar conversando com prefeito, se tiver legalidade espaço na folha e a gente tentar contratar um, 
se tiver legalidade, um pediatra para poder estar atendendo nossas crianças do município porque diversas 
médica, médico pediatra especialista na área, ficaria muito bom porque as mães têm pedido para nós, “olha 
se o meu filho fosse atendido aqui”, está certo que nós temos clínico-geral, o Dr. Luiz, Dr. Cláudio que ele 
atende nossas crianças também, mas ela seria muito bom se a gente conseguisse um dia colocar um 

pediatra especialista na área pela confiança de quantas crianças que nós temos no município quanto que 
nasce e precisa ir até Ivaiporã, precisa ficar na fila quem sabe isso poderia um dia ser contemplado a nossa 
cidade com os pediatras, pelo menos por meio período, eu acho que já resolveria muito bem a nossa 
situação, esse é um pedido, peço aos senhores vereadores que avaliem junto comigo, se for da vontade, 
mas vamos indicar vamos aceitar essa indicação, mandar ao prefeito e qualquer coisa vamos estar 
discutindo juntos. Seria esse meu sentimento, não sei se falei errado, mas é para atender a nossa população 

e eu acho que seria uma coisa que dá para estudar por isso eu mandei, indiquei e peço o entendimento de 

cada vereador e vereadora para nós pensarmos isso juntos. Obrigado. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada 
a seguinte matéria para discussão. PROJETO DE LEI n.º 891/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do município 
de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias. Foi colocado em Primeira Votação e 
aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º 892/2018. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe 
sobre as alterações dos Artigos 14,15 e 16, suprime o inciso I e Altera o §2º do Artigo 15, Suprime o Inciso 
I e O parágrafo 4º e 5º e Altera o Parágrafo 2º e 3º do Artigo 16, da Lei 875/2018 de 13 de abril de 2018 - 

Foi colocado em Primeira Votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º 889/2018. Autoria do 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial 
no orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 2018 e da outras providencias– Foi colocado 
em Primeira Votação e aprovado por unanimidade; DORIVAL CAETANI. Eu gostaria que vocês 
manifestassem com horário era 11:30 porque temos uma reunião à tarde lá no porto Ubá e poderia ser 
11:30 da manhã. Fica marcado sessão extraordinária para discutir esses dois projetos e se houver a 

possibilidade e vocês concordar e tiver vocês marcar uma reunião de comissão hoje, poderia até voltar uma 
do LOA se vocês concordarem na quarta-feira. Então fica convocado para quarta-feira às 11:30 da manhã 
para discutir os projetos que foi anunciado.  Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: ROSANA 
ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos vereadores aqui, Presidente, Leslie, vice-prefeito Cido Buzato, senhor 
João Ronque, o Quito que está aí. Só gostaria de lembrá-los que nós temos a formatura dia 8 de Dezembro 
do Colégio Estadual Dom Pedro I e da Casa Familiar Rural e o convite aberto aos nobres vereadores e 
lembrando que vocês terão que se dirigir ao Colégio Dom Pedro junto com a diretora Simone Quiesi para 

adquirir né o convite do jantar da formatura, da janta e da colação de grau e eu gostaria muito da presença 
de vocês, que vocês estivessem presentes, valorizando principalmente a educação, a Casa Familiar Rural 
com o curso técnico em agricultura que é uma das conquistas do município e lembrando que as matrículas 
também que vocês divulgassem para o primeiro ano do ano que vem, elas estão abertas, é um curso que 
vai de encontro aos interesses do Vale do Ivaí onde nós temos 3 vagas de cada município, são abertas e 
aqui do município de Lidianópolis são mais vagas. Então, que também nossos jovens demonstrassem o 
interesse e também gostaríamos que vocês estivessem lá na colação de grau, é muito bonito porque é um 

curso técnico e os jovens se vestem adequadamente com beca e tudo e são chamados, é interessante, 
bonito e gostaria, convido a todos que se fizessem presente. No ano passado alguns estiveram. Então 
confirmar a presença lá com a Simone, adquirir o ingresso que é só r$ 30, adquirindo o ingresso lá para a 
janta e cerimonial de formatura do curso técnico em agricultura. Obrigada. DORIVAL CAETANI. Só para 
lembrar, eu já comprei os convites, a minha futura nora está se formando, a Missaely e nós vamos estar lá. 
ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite presidente, boa noite aos vereadores, Beramar, a todos presente, 

boa noite. Eu queria só dizer que que nós temos um projeto de lei que ele está parado, ele foi tramitado 
desde o dia 04/12/2017, onde foi autoria da mesa diretora que colocou, foi pedido vista, até mesmo o 
presidente alguns dias atrás conversou e tudo para ver o porque ele estava parado para ver como que ia ser 
feito ou não que é o projeto, aquele 005/2017, ele instituiu o fundo financeiro da Câmara Municipal de 
Lidianópolis. Então, presidente, eu acho que você poderia ver com os vereadores o que que vai ser feito 
porque nós estamos cruzando um ano com ele ali estacionado ou se isso acaba em nada ou se vai tramitar 
novamente, porque tramitou 04/12/2017, foi pedido visto e ficou parado, hoje eu estava olhando ali, tem 

todos esses de emergência, essa semana entra 2 e na outra semana entra mais 4. Então, acho que dava 
para tramitar novamente segunda-feira, ver o que que dá para ser feito, ele está ali, já está indo para um 

ano e eu acho que é só ele que vai ficar porque tem o LOA, nós temos que sentar e ver, até mesmo eu falo 
aqui que se quiser deixar como está, eu acho que ele está em cima de 20% e perante a comunidade ao 
município, não foi prejudicado em nada, nós estamos aqui no que precisa fazendo as extraordinárias que 
estão vindo, a gente está fazendo extraordinárias, quer dizer, eu acho que não está paralisando nada, assim 
como hoje entrou a de urgência, nós vamos fazer hoje, vamos votar quarta. Então quer dizer, eu acho que 

ele é 20% o LOA como veio no caminhar desse ano, eu acho que não atrapalhou em nada e poderia 
continuar em 20%, essa é minha ideia, os demais sentar e conversar, mas é isso presidente. Boa noite. 
DORIVAL CAETANI. Só lembrando, eu tramito o projeto vai para as comissão porque foi pedido visto, as 
comissões definem o que faria e o LOA está na mão da maioria, a maioria define, está na mão das comissão, 
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se achar que está bom 30% vai 30%, se achar que está 20%, a maioria das comissão que vai ver o que que 
faz e os pareceres, cada um dá o seu parecer, vindo aqui para mesa diretora nós vamos colocar em votação 
e vai definir a maioria das comissões. ANTONIO MACIEL FILHO. Senho presidente, prezados vereadores. Eu 
pedi a palavra porque o Cido estava aqui, eu até gostaria que ele ouvisse, mas ele saiu fora. Então, talvez 
eu não ia nem falar, mas já que eu pedi a palavra eu vou falar a respeito. Eu estive nessa semana no último 
velório que teve lá na capela mortuária, o senhor Adalberto, o João tem conhecimento porque também 

trabalha lá, ele pediu para entrar com indicação aqui a respeito das portas, porque as portas estão muito 
difícil de fechar, está tudo garrando, não tem jeito nem de fechar as portas e também parece ter uns dois 
bancos que foi quebrado. Então, eu também gostaria que se pudesse dar uma ajeitada pelo menos nas 
portas, porque está difícil até de fechar as portas, o João acho que deve saber também, não sei se é 
verdade. Então, só tem que fazer um reparo nessas portas aqui porque a está difícil para fechar. LUCIANA 
DE JESUS MAIA. Complementando o que o Antônio falou, eu acho que eu já fiz até uma indicação aqui na 

Câmara sobre os bancos que realmente está quebrado mesmo, você está certo, que me recorda e o João 

realmente já disse até da poeira que entra por baixo também, né João, entra um pó danado por baixo lá 
mesmo, realmente, muito bem colocado. Parabenizar o evento que nós tivemos esse fim de semana que foi 
o encerramento do campeonato, né Odair, de futebol de campo ali e o teste de faixa de karaté que 
aconteceu no ginásio de esporte, quero deixar aqui meus parabéns para o Jorge, para a Adrieny, para os 
responsáveis das crianças que estavam ali presente, eu acho tão bonito quando os pais, os responsáveis 
acompanham seus filhos porque a criança se sente valorizada, eu vi ali que tinha algumas crianças até que é 
do meu projeto que os pais não estavam ali, você vê a tristeza na face deles, sabe assim, eles ficam tristes 

porque os pais não acompanha, é muito importante que o pai, os responsáveis acompanhe os seus filhos 
dos eventos, principalmente no fim de semana que nada está atrapalhando, verdade, que pode ir, não tem o 
trabalho e foi muito bonito, o Val estava lá, foi lindo de ver as crianças como que se desempenham, se 
esforçou para ter suas conquistas já desde criança. Então, isso é uma aprendizagem muito bonita. Deixar 
nossos parabéns também a Camila com todos os seus ajudantes na dentro do departamento de esportes 
que esteve à frente desse evento, jogadores, os times que fizeram parte desse campeonato, foi um 

encerramento bonito que teve no campo domingo, é gratificante de ver a nossa comunidade participando 
em torcida, as vezes tem um desacato, mas faz parte, é assim mesmo, nem tudo correu bem. Eu quero 
deixar aqui parabéns para departamento de esporte que aonde que teve os envolvidos, é muito importante 
para nós. Seria só isso minhas palavras. Obrigada pela compreensão. DORIVAL CAETANI. Eu volto a fazer 
uma pergunta para as comissões, assim, como alegria que dia que nós vamos dar o parecer no LOA? vocês 
não manifestaram, por favor. LUCIANA DE JESUS MAIA. Até eu já ia fazer agora, convocar a minha comissão 
para que a gente pudesse já ver isso agora, porém a Isabel não está aqui, Isabel faz parte da minha 

comissão, mas o Odair está aqui. DORIVAL CAETANI. Alguma comissão vai se manifestar, sentar tudo junto, 
vocês vão olhar com carinho, porque só para não acumular muito final do ano, nós vamos deixando e nós 
temos diversos, se vocês puderem sentar essa semana, não que eu estou querendo forçar a barra, é que 
nosso tempo está acabando, vocês concordam, a Rosana sempre vem dar parecer, o Anderson vem. 
Aconteceu o que tinha que acontecer de forma legal, obrigado aos vereador, vereadora e todos que 
participaram hoje. Não temos mais nada para votar, vamos encerrar sessão. Com a proteção de Deus e a 
presença de oito vereadores, companheiros que acompanhou a sessão eu declaro encerrado a 40ª sessão 

ordinária do dia 26 de novembro 2018. Muito obrigado a todos, Deus te abençoe até quarta-feira 11:30 da 
manhã. Obrigado. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital 
para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 
 

 
DORIVAL CAETANI                                    ODAIR JOSE BOVO 

Presidente                                                      1º Secretario 
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